

Куда ведут нити времени

В креативном кластере «Домна» представили фотопроjekt «Народный облик Урала»

Ольга ЗИМОЗДРА

Фотовыставка «Народный облик Урала» включает 20 портретов жителей Свердловской области в традиционных народных костюмах. Специально для проекта у коллекционеров, ремесленников, швей и музеев были выбраны наряды, которые отражают характер и колорит каждой национальности. Проект реализован хуторским казачьим обществом «Арамилская Слобода» при поддержке министерства образования и молодежной политики Свердловской области.

В качестве фотомоделей выступили обычные горожане – люди разных возрастов и профессий. На снимках они запечатлены в русских, белорусских, казачьих, армянских, башкирских, удмуртских и других праздничных костюмах народов, населяющих наш регион.

– Очень важно, что это мероприятие проходит в дни Международного фестиваля университетского спорта, когда Екатеринбург является центром притяжения молодежи из множества стран. И дети, которые не смогут там побывать, все равно увидят эту фотовыставку вживую, ведь все эти фото затем отправятся по школам Свердловской области, где учащиеся так же, как и мы, смогут насладиться их красотой и погрузиться во все разнообразие культур Урала. Кроме того, это мероприятие перекликается со следующим праздником – Днем народов Среднего Урала, который мы отметим 27 августа, и где культура народов будет по-



Финальной точкой передвижной выставки «Народный облик Урала» станет фестиваль ко Дню народного единства на территории парка «Арамилская Слобода» 4 ноября

казана через песни, фольклор, те же костюмы, – сказал на открытии фотопроекта заместитель министра культуры Свердловской области **Роман Дорохин**.

Также с фотографиями можно ознакомиться на сайте проекта, где размещена информация о традиционной одежде разных народов и подсказки, как можно органично интегрировать в современный образ элементы народного костюма.

– Совсем давно, когда я еще в школе училась, были очень модными турецкие телогрейки. Покупатели буквально гонялись за ними, а потом жаловались – холодно, – говорит дизайнер одежды **Наталья Чехович**. –

И, начав заниматься дизайном одежды, стала изучать, есть ли что-то похожее в нашем народном костюме. На выставке как раз показываю коллекцию душегреек и телогреек в лоскутной технике, как делали именно наши бабушки – это очень удобно, практично и красиво.

Дизайнер одежды на выставке присутствовал не случайно, так как после презентации традиционной русской и казачьей одежды конца XIX – начала XX века. Как и полагается – под гармонь. Публика оценила не только эффективность нарядов, но и смыслы, которые несет эта одежда. Так, платье юной девушки, которой еще

только предстоит вступить во взрослую жизнь, отличается легкостью и простотой, а наряд взрослой женщины укажет на то, кто в доме хозяйка: она радушно примет гостей, накроет на стол и не даст никому заскучать. Этот арт-перфоманс был организован агентством культурного и социального развития «Нити времени».

Параллельно, в соседней аудитории, желающие могли посетить занятие «Урал. Творческая мастерская», на котором гости попробовали своими руками изготовить дымковские игрушки, расписать кокошники и сплести браслеты.

В ТЕМУ

► **26 августа** в Сысерти пройдет Межрегиональный фестиваль ткачества и прядения «На зеленой горке холст ткут». На него приедут 80 мастеров из Московской, Ленинградской, Воронежской, Самарской, Тюменской и других областей. В режиме реального времени гости феста посмотрят, как создаются тканые полотна и прядут самые длинные нити. Также посетители смогут попробовать себя в роли ткачей и пряж, поработав на старинных ткацких станках. В рамках мероприятия запланированы тематические мастер-классы для детей и взрослых, дефиле одежды в стиле фолк, ярмарка ремесленников, лектории и концерты народных и фолк-коллективов.

► **26 и 27 августа** в Сысерти также состоится закрытие фестиваля «Лето на заводе». На бывшем металлургическом заводе пройдут марафон концертов от известных музыкантов и большой карнавал. Тема карнавала в этом году – «Путеводная мечта». Организаторы предлагают гостям на один день стать теми, кем они мечтали быть в детстве. В карнавале может принять участие каждый, но на воду можно будет выйти только в костюме. Создать его можно будет прямо на площадке фестиваля, в мастерских завода. Что касается музыкального марафона, то в программе – выступления коллективов «Патефон Опера», Funk Power, Cozy ghost trio, Anything Helps. Завершает фестиваль будут резиденты клуба EverJazz.

Кроме того, гости смогут попасть на гастроли «Коляда-Театра», увидеть шоу от цирка из Заречного и спектакль уличного театра из Челябинска.



По QR-коду вы можете перейти на сайт проекта «Народный облик Урала»



27 АВГУСТА

ДЕНЬ НАРОДОВ СРЕДНЕГО УРАЛА



ПАРК ОТДЫХА 11.00 - 17.00
«ТАГАНСКАЯ СЛОБОДА»
г. ЕКАТЕРИНБУРГ, ул. БЕБЕЛЯ, 111

В программе:
- выставка национальных подворий
- праздничный концерт
- работа интерактивных площадок

Мероприятие организуется Департаментом внутренней политики Свердловской области совместно с Министерством культуры Свердловской области при участии Администрации города Екатеринбурга, Свердловской региональной ассоциации общественных объединений «Ассоциация национально-культурных объединений Свердловской области», Регионального Фонда поддержки инициатив Евразийской молодежи и Регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Ассамблея народов России» Свердловской области.

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
● еженедельное издание на 12 месяцев (Б9856)

для предприятий Екатеринбург:
● uralpress.ur.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» zemstva@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67
По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений:
8 (343) 262-7000

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 2774.
Сдача номера в печать:
по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

